



中華聖潔會靈風中學

第二十期
二零一四年七月號



家長教師會

會訊

電話：2958 9694
傳真：2958 9846
地址：大埔棟樑里1號

主席的話



擔任中華聖潔會靈風中學家教會主席，不知不覺已快有十個月了。在這十個月中，我學到了很多，看到了很多，也體會了很多……

在參與家教會的工作中，我學習了如何做一位稱職的父親，為孩子樹立一個正直的榜樣。在此期間，我總是提醒自己要定睛於「家校合作」以及共同培養孩子成為社會有用之棟樑的理念，積極配合學校實踐「育德育才，作鹽作光」的校訓。

此外，我也看到自己在擔任主席一職時的不足。這次是我第一次以「主席」的身份參與家教會，故對家教會會議的流程不太熟悉。也因工作的關係，我未能撥出很多時間與其他家長聯誼，實在慚愧。不過也正因為這些不足，讓我深深地體會到靈風是一間充滿愛和包容的學校，明白到我的子女能在靈風就讀，是何等的恩典！

在靈風，學生不僅能夠學到書本中的知識，更可以學習為人處世的道理。靈風是一間基督教中學，在這裡學生更可以藉著宗教課去領受 **上帝** 的愛、公義、聖潔……

記得瑞興校長曾這麼說過：「教育是導人向善，是很有意義的工作，一間好的學校，不是看學生入來時是Band幾，而是畢業時是Band幾。」在這請允許我作一個小小見證。我的女兒原本就讀北區一間頗有名氣的Band one中學，在那裏她成績也算名列前茅，但卻十分反叛，也讀的十分不開心。因為她覺得在那裡，學生只是讀書和考試的機器，師生之間的關心和溝通顯得那麼的不足。後來，當她得知弟弟在靈風得到如此多的愛和關懷，馬上要求在中五這關鍵的時刻轉校靈風。最後中六時更以中文5**的成績考進了教育學院中文系，今年也拿了獎學金。我想說最關鍵的不是這個，而是我這個女兒，在上帝的帶領下，在一間有神恩典的學校教育下，從一個十分反叛的女孩，轉變成一個有獨立思考能力、可以明辨是非、懂得感恩的人。這一切，並非我們家長的功勞，而是神藉著靈風各位老師的關愛所成的工。所以，作為一個基督徒，我們一家願意將榮耀歸於我們的 **神**！

要作的見證還有很多，我的兒子，我的工作，我的家庭……如果下次有機會的話，希望可以再與大家分享。謝謝！



活 動 花 絮

家教會旅行

一年一度的「春季大旅行」已在3月15日順利舉行。當天校監、校董、校長、前任及現任委員、家長、老師及學生等共一百多人一同參與，熱鬧非常。我們到過最新開放的「美荷樓生活館」；中午於鯉魚門品嚐海鮮，暢遊當地名勝並選購道地手信；下午更到郵輪碼頭公園暢遊；最後參觀了「涼茶文化館」。行程緊湊，節目豐富，期望下年能見到你的參與。

在鯉魚門的手信街，各家長也努力的試味和購買各式地道的香港小吃。



遊輪碼頭，先來一張大合照！

鯉魚門的海邊，同學和老師對「片石」玩兒玩得興味十足呢！

家長教育講座

4月30日本校夥同大埔舊墟公立學校及大埔區家長教師聯會聯合主辦了一場「夫妻相處之道與子女管教」的家長講座。除了邀請到張崇德及劉美娟伉儷為主講嘉賓外，出席的家長眾多，收回的問卷也多有正面的評價。下次再舉行家長講座時希望也見到你的參與！



活動當日的主禮嘉賓，最感謝的當然是張崇德及劉美娟夫婦的真誠分享。



出席的嘉賓實在很多。看大家的笑容及鼓掌也可想像當天的分享一定很精彩了！



來賓除出席外，也積極把握機會踴躍發問。

壁報板

特此機會鳴謝一班家長委員，除了我們會見到他們對外參與不同的會務外，對內一些我們一般人不太留神的地方也有她們諸般的勞心，不知大家有沒有留意過她們所設計和製作的壁報板呢？除了不止一幅外，還會定期更換的呢！現茲將其中二幅和大家分享！



製畢業袍

每年畢業禮看到老師穿著筆挺的畢業袍列隊進入禮堂相信是很多來賓和同學很難忘記的片段。但當中其實是有賴一班家長委員及校工的努力，以此機會多謝一班委員鄭麗姬、文娟及武光群在炎熱的天氣下不辭勞苦為我們製畢業袍。

看似容易的工作，但其實畢業袍的數量是很驚人的，衷心感謝各位有份幫忙的委員。



水運會

今年的水運會在驟晴驟雨下舉行，當中還夾雜雷暴警告以至要短暫暫停比賽。然而這卻無損謝鎮威主席及彭桂玲副主席的熱心，參觀各項賽事以及擔任我們的頒獎嘉賓，你們的支持實在激勵著我們學校每一位老師及同學。

大雨下的頒獎儀式，相信主席也印象難忘吧！

閉幕禮，謝謝副主席彭桂玲女士(右四)帶病也出席支持學校的活動。

畢業禮

今年的畢業禮著實令老師及同學感動。除了坐滿整個禮堂外，其間出席的家長比畢業同學的人數還要多，再次引證著家長對同學的愛及支持。當中，我們的家長委員、甚至我們的前主席也有不少出席當晚的典禮，共同見證著同學人生一個重要階段的結束，另一個新階段的開始，為大家一起歡喜快樂！

台上鼎盛的陣容。

還有台下座無虛席的畢業生及用行動支持著同學的各位家長及親友。

看樣子，味道似乎頗不俗！

試食會

六月五日舉行了一年一度的飯商試食大會，除了有老師和同學一同試味外，還有我們四位委員一起在努力著，期望可為同學選出下年度供應味美而又富營養的飯盒供應商。特此鳴謝委員鄺群愛、武光群、彭桂玲及周小玲。

多謝各位出席試食的委員。(左起：鄺群愛、周小玲、彭桂玲、甄重潔)

「家長也敬師」家長心意卡節錄

今年「家長也敬師」得獎老師有四位，分別是文翔老師、慧敏老師、鳳芝老師及Matteo老師，有好幾位也是過去的得主，感謝神讓他們在靈風繼續作鹽作光。以下節錄了其中一些給這幾位老師的家長感言和大家分享。

文翔老師：多謝您一直用心教導永希，也不停鼓勵仔仔，欣賞他，令他成為一個有自信的人。祝你繼續有一顆愛學生的心！努力！

1B 羅永希家長

慧敏老師：多謝您在這兩年來對偉雄的諄諄教誨，使他在校園內健康成長。感謝老師的愛心與耐性去教導每一位學生。

2B 鄭偉雄家長

鳳芝老師：多謝您教會詩迪不同的中文寫作技巧，也感謝您對她的悉心栽培，希望詩迪在今後中文成績能更好，因為這其中定有您的辛勤付出。

2B 陳詩迪家長

Matteo 老師：多謝您在浩賢成長路上，由一個內向的人，轉至外向的人，更活躍地參加學校活動，令他對學校每項活動都有積極性。真的很感謝你！

老師！

4C 羅浩賢家長

校長的話

執筆之際，正值夏至，是充滿生機和盼望的日子，無論社會及學界瀰漫的陰影何等大，都不能影響我們身為師長為家長的天職。

多謝謝鎮威主席分享他擔任家長教師會委員的體會，我們欣賞委員及義工為會務及學校的需要貢獻時間及心思，在聯誼活動及分擔事務中建立互助互信互欣賞互體諒的親密關係！他分享子女在靈風成長的轉變及喜悅，也表達對靈風教育的信任；我們對教育有專業見解及策略，肯承擔，感謝家教會及眾家長的信任，讓我們可為孩子帶來美善的改變，預備他們開創美好的將來。

神在1997年7月11日讓政府來信邀請中華聖潔會接辦這所位於大埔的新津貼中學，經與執事商議，我在7月23日代表中華聖潔會回信表示樂意接受，並表示我們會致力實踐基督教教育理想，在個人關係疏離和強調功利的世代中，堅守聖經真理的原則，用愛心關懷及尊重個人價值的態度，去教育下一代。我們藉著有見證有活潑生命的基督徒老師，實踐有教無類，因材施教的理想，使學生在各方面均衡成長及認識基督，使每位學生在他們最重要的成長時期得到適當的教導，不但令學能中上的學生順利升讀大學，基礎稍遜者亦不會被忽略，在不太大的壓力下取得顯著進步，爭取切合人生夢想的升學機會。

香港正處於荊棘滿途的境況，如何落實民主普選、發展與保育及民生的妥善兼顧、貧富懸殊的良性縮窄拉近、建設性的議政與決定、改善措施的落實與監察、家庭的關係鞏固或解體、如何回到香港從前的成功發展軌道和溫馨人際關係……，都是我們要為下一代努力，並培養預備他們接力的重要課題。

隨著每年我們大量畢業生在各大學及專業課程畢業，進入各種專業打拼，並繼續進修；更欣悉他們有陸續受洗歸入基督者，有結婚建立幸福家庭者；他們亦多有積極參與校友會的活動及服務；除此以外，校友偉豪及麗婷將於今年九月加入本校教師團隊，繼續見證我們教育的成功與傳承。

我們愛，因為神先愛我們；願家長與老師繼續攜手合作，互相信任，增值自己，不吝付出，在愛的基礎下發揮學校與家庭教育的角色，抓緊教導的良機。

馮瑞興校長

家長委員會心聲



今屆我在家教會擔任副主席一職將近八個月了，在謝主席的帶領及各委員協助下，家教會舉辦了不同類型的活動。參與很多活動使我獲益良多，將自己的時間貢獻給學校，其實最大得益是自己，亦讓我能了解學校的辦學理念、日常運作和面對的挑戰。此外，亦讓學校更明白家長的想法和擔憂，促進家校合作的關係。最後，家教會的各執委非常感謝學校，讓我們一班家長有機會學習及了解。

副主席：彭桂玲



信是有緣，加入家教會差不多兩年，當中有開心的，也有一些彼此意見不相同的時候；但是經過一番調解、磨合，漸漸地也平息了。儘管有不同見解，我們也應小數服從多數，將工作做好。我們不要被人誤會家教會內裏分化，大家各懷心事，你推我讓。希望來年家教會會做到更好。

聯絡：甄重潔



時光荏苒，回想在這個學期內擔任的家教會委員一職，在大頭副校長和susan、kelvin、clara、慧敏這幾位老師的帶領下，由最初的看似簡單而非常複雜事情亦得到了完滿解決。令我印象深刻的是，雖然大家都各有各忙，但幾經磨合，辦事亦能意見一致，努力解決難題，令到學校與家教會工作順利，作出貢獻，本人感到十分欣慰！謝謝大家的支持。

活動統籌：周小玲



作為家長教師會委員「新丁」的我，經過一年的體驗，就發現委員有主婦、有在職人士、有媽媽亦有爸爸。每一位成員都願意付出時間，認真策劃、落地地籌備。

如學校活動需要家教會協助，各委員總是樂意幫手，像家教會的壁報板、旅行、講座、運動會、水運會、家長日等；當中各委員都能彼此體恤、互相遷就、包容、尊重及發揮團隊精神。

財政：鄺群愛

家長教師會

如各家長想知道家教會的最新活動消息，想參加區內或學校舉辦的活動，請到以下網址瀏覽家教會網頁：

<http://www.lsc.edu.hk>

(家長資訊 -- 家教會消息)

出版者：中華聖潔會靈風中學

顧問：馮瑞興校長、謝鎮威主席

編輯委員：文娟女士、羅淑霞老師、謝道鴻副校長